



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Новые кадровые назначения в мэрии Орла

Вчера в городской администрации прошло первое после выборов мэра рабочее совещание главы города с руководителями структурных подразделений мэрии и служб городского хозяйства. Как и ожидалось, мэр Орла Виктор Сафьянов объявил о кадровых перестановках в структуре городской администрации.

Напомним, в минувший четверг Орловский горсовет утвердил новую структуру городской администрации. В соответствии с ней мэра теперь пять заместителей, которые курируют основные блоки администрации.

Как сообщил на рабочем совещании Виктор Сафьянов, на должность заместителя главы администрации назначена Татьяна Степина, до этого времени занимавшая должность заместителя председателя контрольно-счетной палаты Орловской области, а ранее — заместителя руководителя департамента финансов Орловской области, начальника областного управления финансов. В должности зама мэра Татьяна Ильинична будет курировать финансово-экономический блок городской администрации. На этом посту она сменила Сергея Алисова, освобожденного от должности в связи с переходом на другую работу.

Еще одно кадровое новшество — назначение главы одного из новых структурных подразделений мэрии — ко-

митета по подготовке празднования 450-летия города Орла. Возглавлять комитет будет Владимир Негин, до последнего времени являвшийся депутатом Орловского горсовета. На совещании В. Негин не присутствовал: как сообщил В. Сафьянов, сейчас глава комитета вместе с заместителем председателя правительства Орловской области Ю. Парахиным находится в рабочей поездке в Москве, в Минрегионразвития, где решает организационные вопросы по подготовке к празднованию юбилея Орла.

Наконец, на совещании были озвучены имена глав районных администраций (они же заместители мэра по территории). Здесь никаких изменений не произошло. Администрацию Железнодорожного района по-прежнему будет возглавлять Ю. Тарасов, Заводского — М. Поздняков, Северного — Л. Кирдеева, Советского — А. Рассказов, до этого исполнявший обязанности главы райадминистрации.

Татьяна ФИЛЁВА.

К 65-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

«Ура Победе!»

Под таким названием стартовала всероссийская акция. Проводится она при поддержке Министерства связи и массовых коммуникаций РФ и приурочена к 65-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Уже сейчас можно набрать единый бесплатный номер «1945», чтобы установить на своем мобильном телефоне в качестве гудков и звонков мелодии военных лет, услышать голос диктора Левитана — ежедневно обновляемую сводку Совинформбюро, скачать графическое изображение. Все это бесплатно.



О подробностях акции, а также других мероприятиях, приуроченных к празднику, представителям СМИ в конференц-зале «Орловской правды» рассказали заместитель председателя правительства Орловской области — руководитель блока социального развития В.В. Поляков, председатель Орловской общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Н.М. Кутузов, заместитель председателя орловской областной организации «Орлята» Г.М. Зубова, представители операторов мобильной связи.

Акция «Ура Победе!» проводится и в Интернете на сайте www.ura5.ru. На официальном сайте администрации Орловской области (www.adm_orel.ru) будут размещены баннер акции и ссылка для перехода на основной сайт. Каждый участник акции получит доступ к полному архиву фото-, аудио- и видеоматериалов, посвященных Великой Отечественной войне, сможет оставить сообщение в разделе «Живая книга памяти», принять участие в интерактивной дискуссии. Интернет-трафик при скачивании контента предоставляется бесплатно.

В.В. Поляков отметил, что День Победы — праздник, обладающий огромным объединяющим потенциалом для всех поколений россиян, и рассказал о подготовке к празднованию 65-й годовщины Победы в нашей области. Областной организационный комитет «Победа», возглавляемый губернатором области А.П. Козловым, ведет активную подготовку к празднику. Участников боевых действий в ходе Великой Отечественной войны в нашей области осталось около 3 тысяч человек. Самому молодому из них 84 года. Скор-

бная статистика: за последний месяц 62 человека умерли. Тем не менее более 480 ветеранов готовы принять участие в праздничных мероприятиях, в том числе и за пределами нашей области — в Москве и других городах. Каждого ветерана, выезжающего за пределы области, будет сопровождать работник службы соцзащиты либо медработник. В соответствии с указом Президента РФ 129 участников Великой Отечественной войны, нуждающихся в улучшении жилищных условий, еще до Нового года обеспечены жильем. Поправка в закон «О ветеранах» предусматривает, что еще более 160 человек получат благоустроенные квартиры. 63 из них — до 9 мая. Остальные — в течение 2010 года. Другим участникам войны, нуждающимся в помощи по ремонту имеющегося у них жилья, будет оказана соответствующая помощь. Все ветераны пройдут медицинскую диспансеризацию в стационарах или на дому.

На территории области находится 874 воинских захоронения. Из бюджетов разных уровней будут выделены средства и ремонт к праздничной дате. А в День Победы на территории области запланировано провести более 100 праздничных мероприятий, включая парад войск Орловского гарнизона и праздничный салют. Представители операторов мобильной связи проинформировали журналистов о том, что кроме участия в акции в День Победы ветеранам будет предоставлена возможность бесплатно поздравиться по телефону с однополчанами из других регионов страны. Акцию «Звонок однополчанину» планируется провести во всех районах области.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ. Фото Андрея САСИНА.



ГЕРОИЧЕСКАЯ РОТА

Их подвигу нет равных в современной истории не только в нашей стране, но и во всём мире. Имена 84 гвардейцев-десантников из 76-й гвардейской воздушно-десантной дивизии навечно вписаны в историю Российской армии. Они не струсили и не отступили перед многократно превосходящим их противником и до последнего дыхания удерживали занимаемые позиции, ценой своих жизней преградили путь тысячам боевиков Хаттаба...

Осенью 1999 года на территории Чеченской Республики были возобновлены боевые действия по ликвидации бандформирований. Утром 28 февраля 2000 года сводная 6-я парашютно-десантная рота 104-го парашютно-десантного полка, получив от командования боевую задачу, начала выдвигаться в Аргунском ущелье на рубеж нескольких высот в районе населенного пункта Улус-Керт, чтобы пе-

Шагнул в бессмертие...

Героям-десантникам 6-й роты посвящается



рекрыть пути выхода боевиков из гор на равнину. До конца выполнить поставленную задачу десантникам помешал неожиданно опустившийся густой туман, сделавший невозможным дальней-

шее продвижение подразделения. Около полудня 29 февраля разведдозор роты обнаружил группу боевиков и вступил с ними в бой. За короткое время бандиты сумели подтянуть дополнительные

силы, создав численный перевес, и заняли выгодные для ведения огня позиции. Военнослужащие роты заняли оборону на высоте 776.0. Тогда они еще не знали, что преградили путь двум с поло-

виной тысячам боевиков арабского наемника Хаттаба. Десантникам было предложено пропустить отряд в обмен на сохранение их жизни. Получив отказ, бандиты открыли по позициям роты интенсивный миномётный огонь и пошли на прорыв. Командир батальона подполковник М.Н. Евтюхин, находившийся с составом подразделения десантников, после гибели командира роты принял на себя управление боем. В составе роты находились две группы артиллерийской разведки и корректировки огня, одну из которых возглавлял наш земляк, уроженец Корсаковского района, лейтенант Александр Рязанцев. Эффективно управляя огнём артиллерии, офицеры нанесли бандитам огромный урон. Именно от артиллерийского огня, по рассказам пленных боевиков, бандиты понесли в том жестоком бою самые большие потери.

Боевики неоднократно пытались выбить десантников с их позиций. Порой число атакующих превышало более 400 человек, но все их атаке были отбиты. На поле боя осталось более сотни их трупов. Среди гвардейцев также было много убитых и раненых. По позициям десантников активно работали вражеские снайперы. Не добившись успеха, около двух часов ночи 1 марта бандиты прекратили огонь и отошли. В пять часов утра, не обращая внимания на потери, боевики снова со всех сторон атаковали опорный пункт роты. До последней секунды своей жизни вел прицельный огонь из автомата Александр Рязанцев. Позднее около его тела обнаружат 15 трупов бандитов. Немногочисленная группа оставшихся в живых десантников, показывая чудеса мужества и героизма, яростно оборонялась от многократно превосходящих их врагов. Заканчивались боеприпасы. Бой перешел в рукопашную схватку. Гвардейцы бросились на боевиков с сапёрными лопатками и штыками...

(Окончание на 7-й стр.)

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ



Орловские железнодорожники доехали до первого места

В соревновании отделений железных дорог России Орловско-Курское отделение Московской железной дороги названо лучшим по итогам работы в четвёртом квартале 2009 года.

2-я стр.

ГОРОДСКИЕ ПРОБЛЕМЫ

Подсчитали — прослезились

7-я стр.

КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ



Каким быть Орловскому краеведческому музею?

8-я стр.

Январь принёс оптимизм и новые вопросы

Январь в отличие от первого месяца прошлого года принёс для промышленности Орловской области больше оптимистичных результатов, чем малопривлекательных. А если вспомнить растерянность многих директоров, инженеров и рабочих в начале 2009 года, когда начались отказы потребителей от их продукции и сокращения кадров, то сейчас настроение в цехах отличается если не кардинально, то вполне заметно в лучшую сторону. Есть заказы — значит, есть работа и зарплата.



Вот только несколько цифр. По итогам января 2010 года объем отгруженных товаров собственного производства в промышленном комплексе Орловской области составил 3,4 млрд. рублей (это 117,2% к уровню января прошлого года), в том числе по обрабатывающим производствам — 122,9%. Индекс промышленного производства составил 105,3% к уровню 2009 года, в том числе по обрабатывающим производствам — 106,6%.

Наибольший рост объемов производства в январе по сравнению с аналогичным периодом 2009 года достигнут по таким видам экономической деятельности, как производство машин и оборудования — 246,3%, транспортных средств и оборудования — 204,3%, электрооборудования, электронного и оптического оборудования — 123,4%, металлургического производства и производство готовых металлических изделий — 114,9%.

Интересно, что, по данным

статистики, производство на крупных и средних промышленных предприятиях восстанавливается быстрее, чем на малых. В январе с.г. индекс промышленного производства по крупным и средним предприятиям Орловской области составил, например, 109,2%, а по полному кругу предприятий, с учетом малого бизнеса, получилось 105,3%. Возьмем обрабатывающие производства: по крупным и средним предприятиям, которые в январе 2010 года продолжают рост, этот индекс составил 111,9%, а по полному кругу, то есть с малым бизнесом, — 106,6%.

Как оценивать эти результаты с учетом того, что в прошлом году в Орловской области было вложено гораздо больше средств, чем раньше, в поддержку малого бизнеса? С середины прошлого года, например, предпринимателям предоставлялись займы в областном фонде микрофинансирования малого предпринимательства, при этом предоставлялись более льготные условия тем, кто занимается производством. В декабре получили гранты — безвозмездную денежную помощь от государства — победители конкурса среди начинающих предпринимателей на открытие своего дела. Выплачены субсидии по процентным ставкам предпринимателям, бравшим банковские кредиты. Однако результаты этой поддержки мы увидим позже. Нужно учесть также, что в нашей области действуют более 8 тысяч микропредприятий численностью до 15 человек, часть которых заняты в промышленном производстве, но они не сдают ежемесячно отчетность в службу статистики. Как не отчитываются каждый месяц перед статистикой и индивидуальные предприниматели, которые открыли швейную, трикотажную или какое-то другое производство. Однако в любом случае январские цифры — повод задуматься.

(Окончание на 2-й стр.)

КРИМИНАЛ

Начальник криминальной милиции задержан за «особые методы»

Следственным управлением Следственного комитета по Орловской области возбуждено уголовное дело в отношении начальника криминальной милиции отдела милиции № 2 УВД по городу Орлу по признакам состава преступления, предусмотренного п. «а» ч. 3 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий с применением насилия).

В ходе проведенных оперативно-разведывательных мероприятий совместно с УФСБ, ОСБ УВД области установлено, что 10 февраля 2010 года вышеуказанное должностное лицо с целью

чинив последнему телесные повреждения и физическую боль.

Подозреваемый задержан в порядке ст. 91 УПК РФ, решается вопрос об избрании ему меры пресечения в виде заключения под стражу.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего.

Пресс-служба Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области.

Продолжение темы на 8-й стр.

Наш адрес — www.orp.orel.ru

Сегодня Интернет стал неотъемлемой частью жизни огромного количества людей. Среди пользователей всемирной паутины немало читателей «Орловской правды» — тех, кто читает любимую газету в интернет-версии.

Как показывает статистика, в ушедшем 2009 году число визитов на сайт «Орловской правды» превысило 215 тысяч. За два месяца года нынешнего сайт газеты посещался более сорока тысяч раз: в январе зафиксировано 19959 визитов, а в феврале уже 21875. Таким образом, среднее количество визитов в день составило в январе 648, в феврале — 875.

Подобная статистика говорит о том, что все больше наших земляков проявляют интерес к материалам издания, что «Орловскую правду» читает не только традиционная аудитория, привыкшая узнавать новости из свежего утреннего выпуска газеты, но и «продвинутые» интернет-пользователи, среди которых — мы уверены — немало молодежи.

Соб. инф.

Правительством области принято распоряжение о проведении в городе Орле в субботу 6 марта весенней предпраздничной ярмарки.

В субботу — предпраздничная ярмарка

Горожанам будет представлен широкий ассортимент продовольственных и промышленных товаров.

Ярмарочная торговля будет развернута в традиционных местах проведения: в Заводском районе — на Комсомольской площади, в Советском районе — на площади Жукова (у стадиона им. Ленина) и на улице Приобстроительной, в Железнодорожном районе — на площади Поликарпова, в Северном районе — на площади у здания администрации Северного района (Московское шоссе, 137).

Пресс-служба губернатора.

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

СРОК ПОДАЧИ
ЗАЯВЛЕНИЙ ИСТЕКАЕТ

31 марта заканчивается срок подачи заявлений на получение единовременной денежной выплаты семьям, в которых второй или последующий ребенок родился в период с 1 октября 2009 года по 31 декабря 2009 года, в размере 12 тысяч рублей за счет средств материнского капитала.

Заявления на единовременную выплату из средств материнского (семейного) капитала принимают все территориальные органы Пенсионного фонда РФ. При себе необходимо иметь паспорт, сертификат на материнский капитал и банковскую справку о реквизитах счета, на который деньги будут перечислены единым платежом.

ИНТЕРЕСЫ ИНВАЛИДОВ
БУДЕТ ОТСТАИВАТЬ
КООРДИНАЦИОННЫЙ
СОВЕТ

При администрации города Орла создан координационный совет по делам инвалидов и других лиц с ограничениями жизнедеятельности. Постановление, регламентирующее работу совета, подписал мэр Орла В.В. Сафьянов.

Цель создания координационного совета — организация эффективного взаимодействия между органами местного самоуправления и общественными организациями в интересах людей с ограниченными возможностями, оперативное рассмотрение и решение проблем инвалидов в оказании им социальной поддержки для повышения качества их жизни.

В состав совета вошли 27 человек, среди которых руководители структурных подразделений мэрии, депутаты горсовета, председатели общественных организаций, четырех городских районных организаций ООО «Всероссийское общество инвалидов», совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов города Орла и др. Председателем совета назначена заместитель главы администрации города по вопросам социальной политики Е.В. Данилевская.

Для реализации задач, которые стоят перед советом, утверждены три рабочие группы: по комплексной реабилитации инвалидов, по приспособлению инфраструктуры для инвалидов и по вопросам социального партнерства с общественными объединениями, представляющими интересы инвалидов.

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ
РАБОТАЕТ КРУГЛОСУТОЧНО

За 2009 год в Управление ФСКН РФ по Орловской области поступило 271 обращение от жителей Орла и Орловской области.

С вопросами и информацией граждане обращались на телефон доверия, пользовались «ящиком доверия», размещенным на Главпочтамте, использовали электронную почту и лично приходили на приемы.

122 сообщения касались употребления, изготовления, распространения наркотиков и содержания сведений о наркотиках и их содержаниях, местах распространения наркотиков, что помогло сотрудникам наркополиции в их оперативной деятельности. Благодаря звонку на «горячую линию» в одной из аптек города был выявлен случай продажи без рецептов лекарств, содержащих наркотические вещества, что является нарушением закона об обороте наркотических средств. Подтвердилось обращение граждан, заподозривших в неадекватном поведении водителя маршрутки наркотическое опьянение.

С начала 2010 года на «горячую линию» Управления ФСКН РФ по Орловской области уже поступило 23 сообщения. Телефон доверия 41-25-68 работает круглосуточно.

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБУЧЕНИЕ СЕСТЕР
МИЛОСЕРДИЯ

Сестры милосердия Орловско-Ливенской епархии будут получать подготовку в Орловском базовом медицинском колледже.

Договоренность о наборе группы с углубленным изучением основ православия достигнута настоятелем Свято-Троицкого храма города Орла, духовником православного сестричества иереем А. Михалевым с руководством медицинского колледжа.

Планируется, что учащиеся будут получать специальность медицинских сестер одновременно с изучением православной культуры. Профессиональное медицинское образование особенно необходимо в работе православного сестричества во имя преподобномученицы Великой княгини Елизаветы Феодоровны. Для будущих сестер милосердия одинаково важно умение выполнять медицинские предписания и умение поддержать больного добрым словом, укрепить его в противостоянии недугу.

«НАШИ ДЕНЬГИ,
НАШИ ПРАВА»

Под таким девизом пройдет в этом году Всемирный день защиты прав потребителей, который отмечают 15 марта.

На встрече, прошедшей на днях в Управлении Роспотребнадзора по Орловской области, тему защиты прав потребителей в сфере финансовых услуг обсудили руководители Орловского областного общества потребителей, Орловского областного общества защиты прав потребителей, орловского регионального общественного объединения потребителей «Потребнадзор».

Основные нарушения прав потребителей в сфере оказания финансовых услуг: взимание комиссии за обслуживание и ведение судебных счетов при оформлении договора с банком, заключение других договоров, таких, как страхование жизни, договор открытия банковского счета за дополнительную плату, взимание платы с потребителей за рассмотрение кредитной заявки банком, и др.

Участники встречи пришли к соглашению о взаимном информировании и реагировании в рамках предоставленных полномочий для достижения эффективности деятельности общественных организаций по защите прав потребителей.

Информационное «Орловской правды».

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Орловские железнодорожники
доехали до первого места

В соревновании отделений железных дорог России Орловско-Курское отделение Московской железной дороги названо лучшим по итогам работы в четвертом квартале 2009 года

Эта новость уже была известна, прочувствованна и пережита железнодорожниками — делегатами и участниками состоявшейся вчера конференции трудового коллектива Орловско-Курского отделения МЖД. Но всякий раз, когда на трибуне кто-то говорил об этой яркой победе, в зале звучали аплодисменты. И нетрудно понять работников стальных магистралей — им есть чем гордиться. В труднейший год финансово-экономического кризиса они сумели не только удержать достигнутый рубеж, но и шагнуть дальше, перевыполнив практически все важнейшие производственные показатели. В работе конференции приняли участие губернатор Орловской области А.П. Козлов, начальник Московской железной дороги В.И. Молдавер, председатель дорожного комитета профсоюза железнодорожников А.Д. Русак, начальник Орловско-Курского отделения МЖД А.А. Левин, мэр города Орла В.В. Сафьянов, руководители органов местного самоуправления, структурных подразделений Орловско-Курского отделения, ветераны отрасли.

ВПЕЧАТЛИВЫЕ
ИТОГИ

Как отметил в своем выступлении начальник Орловско-Курского отделения дороги А.А. Левин, в минувшем году усилия всего коллектива были направлены прежде всего на реализацию разработанных антикризисных мер. При этом основной упор был сделан на снижение эксплуатационных расходов и на улучшение качественных показателей перевозочной работы отделения. Итог получился впечатляющим. Так, производительность вагона выполнена на 115,3% к плану и на 123,2% к уровню прошлого года, оборот рабочего вагона, соответственно, на 108,9% и на 115,5%, среднесуточный пробег локомотива выполнен на 102,6% и на 109,1%. Выполнены также плановые показатели по среднесуточной производительности локомотива и среднему весу поезда.

Или взять такой важный показатель, как доходы от пассажирских перевозок: в прошлом году они составили 488,8 миллиона рублей, что выше уровня 2008 года на 0,3%, в том числе доходы от пригородных сообщений — 96 миллионов рублей (106,9% к уровню 2008-го). Наряду с выполнением качественных показателей использования подвижного состава и эксплуатации объектов инфраструктуры главным показателем остается обеспечение безопасности движения. В 2009 году крушений и аварий на отделении допущено не было.

Начальник отделения дороги напомнил, что прошло уже почти три года со времени перехода на новую корпоративную систему оплаты труда. Сегодня, отметил А.А. Левин, можно с уверенностью сказать, что выполнена основная задача этой работы — произошло повышение ответственности и заинтересованности работников в результатах своего труда. Факты говорят сами за себя: среднемесячная заработная плата в 2009 году составила по эксплуатации 23278 рублей (114,1% к 2008 году), а по основной деятельности — 23091 рубль (115%).

Но это еще не всё. В отрасли действует положение о выплате работникам ОАО «РЖД» единовременного вознаграждения за преданность компании. Многие работники отделения уже ощутили его действие.

Очень важный момент, на который обратил внимание А.А. Левин: обязательства коллективного договора по индексации заработной платы выполнены.

— В текущем году перед кол-

лективом нашего отделения, — отметил А.А. Левин, — стоят многоплановые и ответственные задачи. В условиях реформирования отрасли и развития конкуренции на транспортном рынке необходимо обеспечить надежную работу железнодорожной инфраструктуры и подвижного состава, оптимизировать технологию управления перевозками, повысить уровень сервиса.

ИДИТ В НОГУ
СО ВРЕМЕНЕМ

Перед тем, как вручить диплом коллективу-победителю, начальник Московской железной дороги В.И. Молдавер заметил, что этот успех не повод для самоуспокоенности — впереди очень трудная работа.



В ближайшие годы предстоит решить немало проблем, существующих сегодня на железной дороге. Что неудивительно во время финансово-экономического кризиса, сильно ударившего и по железнодорожной отрасли.

Определяя роль Орловско-Курского отделения МЖД, В.И. Молдавер назвал его высокоразвитым технологическим предприятием. Ведь на дороге этого отделения приходится четверть погрузки всей Московской железной дороги, а по ряду грузов — почти 100-процентная погрузка, причём это высокодоходные грузы.

За шесть последних лет отделение дороги было выделено более трёх миллиардов рублей на реализацию инвестиционных программ. Это огромные деньги. И пришло время, считает В.И. Молдавер, тщательно проанализировать, какова же отдача вложений. Как отметил Владимир Ильич, «мы используем вложения недостаточно эффективно». Все они должны окупаться.

Отрадно, что в кризисном

2009 году на социальные нужды тратились немалые средства. Больше того, даже в докризисные годы железнодорожники не строили столько жилья, сколько в прошлом году. Немалую лепту здесь внесли и работники Орловско-Курского отделения, построившие многоквартирные дома. Несмотря ни на что, заверил В.И. Молдавер, в этом году будет продолжаться строительство жилья. Скорее всего, отметил он, по первому полугодю «мы будем корректировать эту программу в сторону увеличения».

— У нас продолжает развиваться система корпоративного пенсионного обеспечения, — сказал В.И. Молдавер. — Это одно из основных направлений социальной поддержки наших работников.

В зоне действия этой системы уже более 60 процентов работников дороги. И это не предел. Говоря о негативных последствиях кризиса, В.И. Молдавер

отличался пониманием ситуации, ответственно и серьёзно подходил к реализации новых начинаний, которые проводились на Московской железной дороге, — сказал В.И. Молдавер. — Вашему отделению есть чем гордиться. Свидетельством тому — высокая оценка, которая дана руководством компании «РЖД», её президентом Орловско-Курскому отделению, ставшему лучшим среди отделений железных дорог России. Надеюсь приехать к вам ещё раз — чтобы вручить вам очередную отраслевую награду. Коллектив вашего отделения доказал, что способен решать большие задачи.

НАДО ЧАЩЕ
ВСТРЕЧАТЬСЯ

Встречи губернатора области А.П. Козлова с орловскими железнодорожниками всегда проходят в атмосфере особой доверительности, искренности. В самом деле, работники стальных магистралей это за что ценить и уважать. Это самый большой на Орловщине трудовой коллектив — порядка шести тысяч человек. Отделение — один из крупнейших на логоплательщиков в регионе.

Александр Петрович привёл такие красноречивые данные. В 2009 году в целом транспорт прилеп в бюджет области около миллиарда рублей — десятую часть всех налоговых поступлений региона. И более трети этих средств — отчисления железнодорожной отрасли.

— Конечно, мне как губернатору, наверное, надо ещё чаще с вами встречаться — может, тогда отчисления будет ещё больше, — пошутил Александр Петрович и продолжил уже серьёзно: — Для нас крайне важно, чтобы железнодорожный транспорт даже в период экономической нестабильности работал слаженно, эффективно решал стоящие перед ним задачи. Особо хочу подчеркнуть это в связи с тем, что сегодня железная дорога планомерно подходит к очередному этапу своей реформы, введения безотделенческой структуры. Замечу только, что это в корне поменяет философию работы отрасли. И прежде всего на региональном уровне.

В этой связи и от руководителей компании всех уровней, и от региональных властей требуется как никогда ранее умение чётко координировать работу и умение договариваться.

Конечно, 2009 год был непростым, цифры падения объёма перевозок уже звучали, значительно снизился грузооборот к уровню 2008 года, упала производительность труда, были, пусть и незначительные, сокращения штата. Но Орловско-Курское отделение сделало всё, чтобы обеспечить и рост заработной платы сотрудников, и сохранить для них все социальные

гарантии и льготы. «В этом отношении, — отметил губернатор, — железная дорога хранит традиции взаимопомощи. Эту работу сворачивать никак нельзя — люди всегда ждут помощи прежде всего со стороны своего родного предприятия».

— Мы ждём от орловских железнодорожников новых замечательных достижений, которые будут вписаны в славную 141-летнюю историю железных дорог Орловщины, — сказал А.П. Козлов.

ДРУЖНО —
НЕ ГРУЗНО

В ходе конференции начальник Московской железной дороги — филиала ОАО «Российские железные дороги» — В.И. Молдавер и губернатор Орловской области А.П. Козлов подписали соглашение о сотрудничестве на 2010 — 2012 годы. Оно заключено с целью установления взаимовыгодного сотрудничества сторон в области обеспечения качественного удовлетворения в железнодорожных перевозках потребностей организаций, находящихся на территории Орловской области, и населения. В рамках соглашения стороны осуществляют комплекс мер, направленных на увеличение объёмов перевозок, создание новых рабочих мест, снижение цен, тарифов и убытков от перевозок пассажиров железнодорожным транспортом в пригородном сообщении.

В 2010 году Московская железная дорога — филиал ОАО «РЖД» — со всеми администрациями регионов заключает договоры о транспортном обслуживании населения области, согласно которым организуются обслуживание населения железнодорожным транспортом пригородного сообщения. С администрацией Орловской области договор заключен впервые. В нём рассматривается вопрос о поэтапном переходе к полному возмещению выпадающих доходов, возникающих в результате государственного регулирования тарифов на перевозку пассажиров в пригородном сообщении, в 2010 году в размере 50% общего дохода в п а д а ю щ и х д о х о д о в , в 2011-м — 100%.

В соглашении отмечено, что правительство Орловской области организует транспортное обслуживание населения железнодорожным транспортом в пригородном сообщении на основе государственного социального заказа по тарифам, утвержденным администрацией Орловской области. ОАО «РЖД» обеспечивает удовлетворение платежеспособного спроса населения и организаций Орловской области на железнодорожные перевозки грузов и пассажиров.

С. НИКОЛАЕВ.
Фото Андрея САСИНА.



КТО ЗАЩИТИТ
ПОТРЕБИТЕЛЯ?

Наших читателей консультирует председатель общества потребителей Советского района города Орла Ирина Александровна ПОЛКОВНИКОВА.

Загадочная кнопка

Прошло всего два дня после покупки мобильного телефона, а с одной из кнопок облезла краска (причем это не центральная и часто используемая кнопка). А телефон дорогой — 10 тысяч рублей. Можно ли заменить аппарат из-за этой кнопки, хотя других претензий к мобильнику нет.

— В данном случае покупатель имеет право требовать замены телефона. В связи с новыми изменениями в законодательстве в течение 15 дней покупатель может сдать телефон по любому выявленному нарушению.

Подушка —
лучшая подружка

Пуховая подушка была приобретена в магазине, хотя можно было купить и на рынке подешевле, но решили не экономить на комфортном сне. После первой ночи стало ясно, что спать на этой подушке невозможно, так как затекает шея. Видимо, подушка оказалась слишком высокой. Принять подушку в магазине отказались и предложили поменять на другую, но без возвращения разницы в цене. Правильно ли это?

— В соответствии со статьей 25 Закона «О защите прав потребителей» если подушка не подошла по размеру, то её можно вернуть в течение 14 дней. Продавец обязан принять товар или предложить обмен, но не настаивать на нём.

Экспертиза
для сапог

В магазине во время примерки зимних сапог всё было вроде нормально. Но стоило только выйти на улицу и женщина поняла, что ходить в этих сапогах невозможно. Каркас сапога оказался слишком твердым. При ходьбе возникала боль и в щиколотке, и у большого пальца, хотя сапоги соответствовали размеру, были сшиты из настоящей кожи и стоили больших денег. Можно ли вернуть деньги за обувь, в которой невозможно ходить?

— Если покупатель жалуетса, что неудобно ходить, то чаще всего это проблема неудачной колодки обуви. Поэтому надо попытаться «разносить» сапоги, а лучше в течение 14 дней после совершенной покупки предъявить магазину претензию в письменном виде. Дальнейшим шагом по Закону «О защите прав потребителей» должно быть проведение экспертизы. Если эксперт подтвердит «виновность» колодки, то деньги покупателю должны вернуть.

На брак согласен

Во время сезонной распродажи мужских курток продавец в магазине сказала, что вещи с распродажи обратно не принимаются, даже если дома будет обнаружен скрытый брак. Разве это правильно?

— Если в купленной вещи будет обнаружен недостаток, покупатель имеет право вернуть её в период гарантийного срока. И не имеет значения — сделана покупка в период распродажи или в другой день. Исключение составляет только тот случай, когда продавец предупредил о недостатке, имеющемся в товаре, а покупатель всё равно согласился приобрести товар.

Общество потребителей Советского района города Орла принимает звонки по телефону 78-07-08.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ: ТЕКУЩИЙ МОМЕНТ

Январь принёс оптимизм и новые вопросы

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
В январе этого года показала невысокие результаты пищевая промышленность нашей области: индекс промышленного производства по этому виду деятельности к уровню января прошлого года составил только 78%. Хотя, казалось бы, за продуктами в магазины все ходят регулярно. Значит, орловцы выбирают не орловскую продукцию?

— Наши продуктов в торговле мало, — сказала по телефону начальник отдела пищевой, перерабатывающей промышленности и госзакупки областного управления сельского хозяйства

Л.И. Майстренко. — Хотя есть предприятия, которые могли бы гораздо шире представить свою продукцию в торговой сети... Это важная проблема — продвижение продукции местных товаропроизводителей на рынке области, которая возникла далеко не сегодня и требует решения. Если в начале прошлого года в нашей области стабильно работала «пищевка» (кроме производства водки и спирта) и помогла поддерживать в целом индекс промышленного производства, а предприятия машиностроения и металлургии, наоборот, сильно «просели» и тянули этот индекс вниз, то

в этом январе всё наоборот. С середины прошлого года постепенно, за счет мер, принятых на уровне правительства России и Орловской области, крупные и средние предприятия машиностроения и металлургии нашего региона начали восстанавливать свою деятельность. Вот только несколько цифр. В январе 2010 года ОАО «Автогрегат» увеличило объемы производства продукции в рублях в 3,7 раза по сравнению с январем прошлого года, ОАО «Мшенский литейный завод» — в 2,4 раза, ЗАО «Орел-Погрузчик» — в 2,3 раза, ЗАО ПК «Сетчатые изделия» — в 2 раза, ЗАО «Пульс-эко» — в 1,8 раза, завод «Велор» и ОАО «Ливнынасос» — в 1,5, ливенское

ОАО «Промприбор» — в 1,15 раза. Это говорит о том, что на тех предприятиях, которые сумели сохранить кадровый потенциал, удержаться в условиях максимального влияния кризиса в начале прошлого года, сейчас наблюдается рост производства. Хотя ситуация в экономике, конечно, остается сложной.

В целом индекс промышленного производства в январе нынешнего года по Орловской области приблизился к общероссийскому, составившему 107,8%. Хотя в прошлом году наблюдался значительный разрыв.

Людмила СТАВЦЕВА.

ГОРОДСКИЕ ПРОБЛЕМЫ

Подсчитали —
прослезились

Муниципальная собственность — в первую очередь, «казенные дома» и земли — один из тех немногих козырей в колоде городской власти, которые позволяют, при определенном умении, конечно, достойно вести партию по наполнению городского бюджета средствами от продажи и аренды этой самой собственности. Но, как выясняется, грамотно распорядиться выигранными картами в прошлом году орловская мэрия так и не смогла. Или, может быть, не захотела. В результате мы, с вами жители города, которым, собственно, и принадлежит это имущество, остались при пустом кармане.

«Н еуд» — такую оценку после соответствующей проверки поставила Контрольно-счетная палата города Орла орловской мэрии за работу по использованию муниципальной собственности в 2009 году. Результаты проверки озвучил на сессии Орловского городского Совета, состоявшейся в прошедший четверг, заместитель председателя горсовета Михаил Вдовин. Они оказались неутешительными. И так, что же выявили проверяющие?

Если говорить о муниципальной недвижимости, то есть о тех самых «казенных домах», которые могли бы принести городу неплохой доход, то выяснилось следующее. Во-первых, отсутствует единая база данных учета арендных платежей, не организован достоверный учет арендной платы за использование муниципальных помещений. Так, например, в ходе проверки обнаружилось, что казенное помещение по улице 3-й Курской, 15 по документам числится как свободное, на деле же его занимает один из банков. Куда идет арендная плата, которую вносят банкиры, — вопрос.

Далее. Как установили проверяющие, на момент проведения проверки отсутствовал достоверный учет имущества муниципальной казны. Сумма неучтенного имущества превышает миллиард рублей! Из 998 нежилых муниципальных помещений 489 (почти половина) не имели балансовой стоимости.

Городское имущество, переданное в хозяйственное ведение муниципальных предприятий, также используется крайне неэффективно. Показательный пример. Чиновники «кальянского призыва» передали большое количество муниципальных помещений в ведение МУП «УЭНП» (печально известное по делу Горбачева). МУП «УЭНП», в свою очередь, распорядилось этими помещениями по собственному усмотрению, без каких-либо согласований с городским управлением муниципальной собственности и землепользования, заключив десятки сделок на общую сумму более 4,4 млн. рублей. Более того, то же МУП «УЭНП», сдавая в аренду нежилые помещения, получает только в 2008 году более 6 миллионов рублей доходов. Доходы эти, разумеется, пошли не в бюджет, а в карман МУПа.

Таких МУПов, ведающих муниципальной собственностью, в городе несколько. И потери городского бюджета от неэффективного использования ими муниципальной собственности превышают 30 миллионов рублей. Финансово-экономическое состояние муниципальных предприятий оставляет желать лучшего, однако средства от эксплуатации муниципальной собственности, которые могли бы помочь им поправить состояние дел, они расходуют весьма своеобразно — покупая новые автомобили для руководителей и ремонтные служебные помещения, то есть кабинеты тех же самых руководителей.

Не все в порядке и с муниципальной землей, в этой сфере также выявлена масса нарушений. Например, как сообщил М. Вдовин, распространена практика, когда земельные участки выделяются под застройку не по рыночной, а по кадастровой цене. Самый шумевший пример здесь — выделение земли под строительство здания на улице 60 лет Октября. Рыночная стоимость этой сделки, по словам Вдовина, около восьми миллионов рублей, участок же отдал по кадастровой — за 800 тысяч. Куда делась разница — опять же вопрос. При этом, как справедливо заметил вице-

спикер горсовета, лица, «провернувшие» данную схему, никакой ответственности не понесли.

Кроме данной практики, наличествуют и другие способы — не побоимся этого слова — разбазаривания городских земель. Например, когда в договоре аренды прописывается одна площадь (скажем, 10 соток), а фактически аренда занимает куда большую (скажем, 15 соток). То есть 5 соток муниципальной земли эксплуатируются бесплатно, а если и не бесплатно, то получает эти деньги вовсе не город. Еще один метод — сдача земельных участков в субаренду без заключения соответствующих договоров, когда деньги опять же идут мимо казны. Распространена и так называемая схема временных сооружений, когда предпринимателю на определенный срок выделяется земля для возведения «временного сооружения» (очень часто — в заповедных зонах) без согласования с горсоветом (по закону это не требуется), затем договор аренды переоформляется в бессрочный, а затем такой предприниматель становится собственником лакомого кусочка городской земли.

Все это безобразие, по словам М. Вдовина, «следствие халатного, если не сказать больше, отношения к своим обязанностям руководителей разного уровня». Мэр Орла Виктор Сафьянов выразился куда более жестко, назвав подобную деятельность по распоряжению городской собственностью мошенничеством в чистом виде и заявив о необходимости обратиться для разбирательства в правоохранительные органы.

Надеемся, что прокуратура действительно разберется со всеми хитроумными схемами использования нашей общей собственности в чьи-то личные интересах. Тем временем городская власть намерена принять соответствующие меры, чтобы исправить положение дел в сфере использования муниципальной собственности. По мнению Михаила Вдовина, для этого необходимо предпринять несколько шагов. Во-первых, навести порядок в учете муниципальной собственности, во-вторых, разработать комплекс мероприятий по повышению эффективности работы муниципальных предприятий (при этом за результаты работы МУП должен отвечать его руководитель: если предприятие использует муниципальное имущество неэффективно, его начальник должен быть отстранен от должности), в-третьих, изъять из ведения МУПов имущество, не используемое в их профильной деятельности. Кроме того, предлагается ряд шагов по поддержке малого бизнеса в части предоставления арендаторам муниципальных помещений, а также безусловного выполнения требований Федерального закона №159 (известного как закон о малой приватизации). Именно малый бизнес, получивший в аренду или собственность зачастую пустующие муниципальные помещения, сможет, развивая производство, пополнять арендными и налоговыми платежами городскую казну.

Наконец, главное, что, по мнению депутатов, необходимо сделать администрации города, — разработать действенную программу повышения эффективности использования муниципальной собственности на 2010 год. Хочется добавить: не только разработать, но и выполнить — по всем пунктам. Так, чтобы карта муниципальной собственности в городской казене работала на реальный финансовый интерес — на интерес всех жителей Орла.

Татьяна ФИЛЁВА

Шагнул в бессмертие...

Героям-десантникам 6-й роты посвящается

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Только шесть десантников выжили в этом жестоком бою. 84 их товарища погибли, выполнив воинский долг. Более 400 бандитов нашли смерть на поле боя, испытав на себе ратную доблесть «голубых беретов».

Указом президента Российской Федерации от 12 марта 2000 года 21 погибшему десантнику присвоено звание Героя России, 63 воина посмертно награждены орденами Мужества. Память о подвиге десантников увековечена на их родине и в Псковской области, возле КПП 76-й гвардейской дивизии ВДВ. В раскрытом куполе парашюта стоят 84 бронзовые поминальные свечи. В основании памятника — Георгиевский крест, на каждой части которого размещено по 21 фамилии погибших героев.

Звания Героя России удостоен и наш земляк — выпускник Тульского артиллерийского инженерного института гвардии лейтенант Александр Николаевич Рязанцев. Похоронен Александр в селе Войново Корсаковского района. Золотую Звезду Героя сына получил отец из рук командующего ВДВ в городе Пскове в 40-й день с момента гибели гвардейцев.

ЗНАЙТЕ,
КАКИМ ОН
ПАРНЕМ БЫЛ!

Светлана Семеновна и Николай Иванович Рязанцевы живут в небольшом доме в селе Войново. Горе пришло в их семью десять лет назад: не стало дорогого, любимого сына Александра...

Он родился в семье доярки и механизатора. Что такое нелегкий крестьянский труд, знал не понаслышке — с ранних лет помогал родителям управлять с домашним хозяйством.

Школы в селе не было. Войновские ребята учились в Спешнево. Там же, в интернате, и жили. Родители забрала их на выходные и каникулы. Учился Саша на четверки и пятерки.

Директор Спешневской средней школы Е.С. Докучина вспоминает, что Саша был добрым, чутким и отзывчивым мальчиком. Если учителя и воспитатели давали ему какое-либо поручение, то были уверены — Саша обязательно его выполнит.

— Одно время у нас в школе не было учителя математики. Так вот Саша самостоятельно освоил программу, — сказала Евгения Семеновна. — В старших классах особенно ярко проявились его лидерские качества, организаторские способности.

— Никогда не давал в обиду слабых. Чувство справедливости у него очень сильно было развито, — сказала мама Александра. — Когда у нас дочь родилась, он помогал мне ее воспитывать. Все делал. Дочь



пошла в школу, он ее за руку водил, косички ей заплетал — его в селе второй мамой называли.

Светлана Семеновна достала альбом с фотографиями. На них — Александр с одноклассниками, родными, друзьями: вся его короткая, но яркая жизнь...

После окончания средней школы Александр подал документы в Тульский артиллерийский инженерный институт, успешно сдал экзамены и стал курсантом.

— Золотой был внучек, — вспоминает его бабушка Татьяна Тимофеевна. — Когда приезжал в отпуск — всегда помогал родителям. Первое время очень сильно по дому скучал, а потом привык к военной службе. Другой у него много среди одноклассников было... Общительный, доброжелательный...

Голос у Татьяны Тимофеевны задрожал от нахлынувших воспоминаний, на глазах появились слезы.

Для них он так и остался Сашей, Сашенькой — родная кровинка: сын, внук, брат. Рязанцевы часто навещают одноклассники, сославшись на Александра, представители власти, предлагают помощь. Ничего родителям не надо. Все у них есть. Нет только Саши. Десять лет назад, 1 марта 2000 года, он шагнул в бессмертие, выполнив воинский долг. Он не мог по-другому. Потому что так его воспитали родители. Таким он навсегда остался в памяти всех, кто его знал.

1 марта 2010 года в селе Войново на кладбище, где похоронен Александр Рязанцев, состоялся митинг памяти Героя России. В нем приняли участие представители районной власти, ветеранские и молодежные общественные организации, военнослужащие Орловского



гарнизона, односельчане и одноклассники Александра, ученики спешневской и корсаковской школ. Выступавшие благодарили родителей за сына, за подвиг, который он совершил, защищая Отечество.

Участники митинга почтили светлую память Александра Рязанцева минутой молчания и возложили на его могилу цветы.

Он хотел жить, любить,

радовать родителей успехами в службе... Но война в далекой Чечне ворвалась в дом Рязанцевых, отобрала у родителей сына, и горе поселилось в их семье. Не стало дорогого и любимого человека. Осталась память. Светлая память, вечная память...

Сергей ШИРОКОВ.
Заведующий
военно-историческим
музеем.
Вячеслав КОЛДОВОВ.
Корсаковский район.

В районах области

Колпнянский район

НАЗВАН УЧИТЕЛЬ ГОДА

Недавно завершился районный ежегодный этап конкурса педагогического мастерства. В борьбе за звание «Учитель года-2010» приняли участие семь педагогов из разных школ района. Учителя вновь получили замечательную возможность обменяться опытом работы и пообщаться с коллегами.

Первым туром конкурса была самопрезентация, включавшая в себя представление системы работы, творческих находок конкурсантов, инновационного проекта. Одними из самых значительных конкурсных испытаний стали открытые уроки в незнакомых классах и часы общения на выбранную ребятами тему. Заключительный тур конкурса был объединен пониманием, прочно вошедшим в педагогическую практику, — мастер-класс, темой которого было высказывание Гельвеция: «Страх перед возможностью ошибки не сможет отвлечь нас от поисков истины». Финальным испытанием конкурсантов стала конференция на тему «Моя новая школа». При-

сутствующие в зале спросили у лучших педагогов о введении новых образовательных стандартов, претворении в жизнь президентской инициативы и видении дальнейшего развития системы образования района.

Дипломантами конкурса «Учитель года-2010» стали учитель русского языка Ахтырской основной школы Т.В. Мосичук и учитель начальных классов Фощаньской средней школы Е.В. Карлова. Лучшим учителем района признана учитель биологии Колпнянского лицея Е.Н. Воробьева, которой предстоит отстаивать честь районного учительства на областном конкурсе.

И. ВЛАДИМИРОВА.

Шаблыкинский район

ДЕТЯМ ВОЙНЫ
ПОСВЯЩАЕТСЯ...

В Хотьковской средней школе состоялось торжественное вручение медалей и удостоверений к ним труженникам тыла и бывшим несовершеннолетним узникам фашизма, проживающим в деревне Хотьково и близлежащих населенных пунктах. В актовом зале школы собралось более тридцати человек.

Глава администрации Хотьковского сельского поселения М.А. Гришаева вручила пришедшим цветы, пожелала долгих лет жизни.

Учащиеся под руководством заместителя директора школы по воспитательной работе О.П. Рябовой подготовили литературно-музыкальную композицию «Прошла война — прошла беда», посвященную детям войны.

Завершилась встреча небольшим застольем: за чаш-

кой ароматного чая гости вспоминали о нелегком детстве. Пережив жестокую войну и лишения в детстве и юности, эти люди сохранили душу, желанием творить добро. Воспоминания, песни и стихи военных лет, слова благодарности, добрые советы и напутствия молодежи звучали в этот вечер в актовом зале хотьковской школы. Мероприятие прошло в теплой атмосфере.

Соб. инф.

Знаменский район

«ЗЕМЛЯ РОДНАЯ» —
В ЧИСЛЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Подведены итоги конкурса Федерации профсоюзов Орловской области среди средств массовой информации на лучшее освещение работы профсоюзных организаций в 2009 году. Среди победителей — коллектив газеты «Земля родная» Знаменского района (редактор И.В. Филатова).

Недавно председатель обкома профсоюза работников культуры Т.Д. Казакова и редактор газеты «Профсоюзный вестник» А.И. Заднепровский побывали в Знаменском районе и встретились с коллективом редакции. Они тепло и сердечно поздравили со-

трудников с победой в конкурсе, пожелали дальнейших творческих успехов и вручили диплом I степени Федерации профсоюзов Орловской области, почетную грамоту обкома профсоюза и денежную премию.

Соб. инф.

Корсаковский район

ЗА ПОМОЩЬЮ — К ГЛАВЕ

В районе прошло расширенное заседание при главе администрации, на котором были рассмотрены вопросы состояния преступности, а также работы с устными и письменными обращениями граждан.

Показатели преступности по сравнению с позапрошлым годом в 2009-м снизились на 11%. Отмечено снижение числа тяжких преступлений. Основные правонарушения приходится на кражи всех форм собственности, при этом общая раскрываемость составила 90%.

Большое внимание в районе уделяется профилактике правонарушений, в которой задействованы все заинтересованные службы и ведомства. Разработан и реализуется ряд комплексных мер, которые уже дают положительные результаты.

В устных и письменных обращениях граждан в администрации лидирует сельскохозяйственная тема, поступают также просьбы о разъяснении коммунальных, жилищных вопросов и вопросов соцобеспечения.

Большая работа в этом направлении проводится также главами сельских поселений. Так, в 2009 году ими принято 417 человек, положительно решено 110 вопросов, проведено 110 сходов граждан, что является одной из форм работы с населением. Главой района утверждены графики приема граждан на 2010 год.

Соб. инф.

Верховский район

«ФАКЕЛ» — ЧЕМПИОН

Юноши Верховской средней школы № 2 в очередной раз стали чемпионами Орловской области по хоккею на призы клуба «Золотая шайба».

Финальный поединок между верховцами и ребятами из п. Хомутово закончился безоговорочной победой хозяев.

Стоит отметить, что за девять лет (главный приз соревнования — переходящий кубок — был учрежден в 2001 году) хоккейная дружина «Факел» школы № 2 шесть раз становилась его обладательницей.

На этот раз принято решение, что кубок навсегда останется в школе и пополнит и без того богатую копилку спортивных достижений верховских школьников.

По итогам соревнований два игрока команды — Илья Бутяев (капитан) и Иван Кураков — были отмечены как лучшие хоккеисты.

Наталья ШАХОВА.

www.rostselmash.com

Агротехника Профессионалов

Убрать урожай в срок, без потерь и с минимальными издержками, — это главная задача техники Ростсельмаш. зерно- и кормоуборочные комбайны, энергозаставки, тракторы, полный комплекс прицепных кормоуборочных машин для кормозаготовки, комплекс машин для транспортировки и переработки зерна. В нашем продуктовом портфеле более 20 моделей, и каждая гарантирует рентабельность и эффективность вашей работы. Развитая дилерская сеть, оперативное сервисное обслуживание, выгодные схемы приобретения.

ТОРИОН 740 ACROS 530 VECTOR 410 NIVA VERSATILE HHT VERSATILE 2000 VERSATILE GENESIS

Зерноуборочный комбайн DON 680W PELIKAN 1200 Прицеп-защитная плуга STRAGE 2100 Новая ротационная косилка STERN 2000 Прицеп для кормоуборочных комбайнов TUKAN 1600 Прицеп-защитная плуга КОЛИБИ 471 (объем ротора) комбайн BERKUT 2200 Капалов роторный прицеп

000 «РД-Агросервис» — официальный дилер Ростсельмаш г.Лурск, ул. Галкина, д. 26, тел.: (4712) 54-63-63, 54-64-20 г.Орел, ул. Полесская, д. 10, офис 63, тел.: (4862) 47-53-40, моб. 8-919-205-80-95.

РОСТСЕЛЬМАШ Агротехника Профессионалов 80 ЛЕТ

КРИМИНАЛ

Должностное преступление

Мценским районным судом вынесен обвинительный приговор в отношении бывшего оперуполномоченного уголовного розыска ОВД по г. Мценску. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 285 УК РФ («Злоупотребление должностными полномочиями»).

Судом установлено, что к осужденному с устным заявлением обратился знакомый с просьбой оказать содействие в возврате угнанной автомашины за денежное вознаграждение.

Узнав, где находится автомобиль, оперуполномоченный, не приняв мер к регистрации заявления о преступлении, из корыстной заинтересованности использовал свои служебные полномочия вопреки интересам службы. Он потребовал от лица, совершившего угон, произвести ремонт машины и выдать 10 000 рублей якобы для возмещения морального вреда потерпевшему, намереваясь обратить эти деньги в свою пользу. При получении этих денег был задержан оперативными сотрудниками милиции.

За совершение должностного преступления суд назначил осужденному наказание в виде двух лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении.

Приговор в законную силу не вступил.

Мценская межрайонная прокуратура.

Вступил в силу приговор

Вступил в силу приговор Ливенского районного суда от 18 декабря 2009 года, по которому 52-летний житель района признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 167 УК РФ («Умышленное уничтожение чужого имущества, повлекшее причинение значительного ущерба, совершенное путем поджога»).

В судебном заседании установлено, что осужденный на протяжении девяти лет сожигал алкоголь, скандалил. Работал эпизодически, злоупотреблял алкоголем, скандалил. Женщина не выдержала: выставила его вещи и заменила замок, дав понять, что жить с ним не намерена. В состоянии алкогольного опьянения мужчина сломал замок, проник в дом, поджег спичками межкомнатные занавески и покинул бывшее жилище. Дом сгорел полностью. Потерпевшей причинен ущерб на сумму свыше миллиона рублей. Она потеряла единственное жилище.

Осужденному на основании ч. 5 ст. 69 УК РФ путем частичного снижения наказания по названному и ранее вынесенному в отношении него приговорам окончательно назначено наказание в виде трех лет шести месяцев лишения свободы с отбыванием срока в исправительной колонии общего режима. Постановлено взыскать с него и сумму причиненного ущерба.

Пресс-служба прокуратуры Орловской области.

Ссора закончилась убийством

Мценским межрайонным следственным отделом Следственного управления СКП РФ по Орловской области завершено расследование уголовного дела, возбужденного по факту обнародования 29 октября 2009 года на улице микрорайона Коммаша города Мценска тела молодого мужчины с множественными ножевыми ранениями (ч. 1 ст. 105 УК РФ).

По версии следствия, 28 октября 2009 года двое мужчин совместно распивали спиртные напитки. В ходе распятия между ними произошел конфликт, в результате которого потерпевший нанес несколько ударов. После чего у обвиняемого возник умысел на убийство потерпевшего. С этой целью он зашел к себе в квартиру, взял нож, разсыпал на улице микрорайона Коммаш своего обидчика и нанес ему семь ударов ножом в область жизненно важных органов. От полученных телесных ранений потерпевший скончался на месте происшествия.

В настоящее время уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Пресс-служба Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области.

КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

Каким быть Орловскому краеведческому музею?

Сегодня в краеведческом музее тихо: с 2007 года он закрыт на реконструкцию. Вместе с внешним обликом музея будет меняться и его содержание. Один из главных пунктов этой работы — как будет выглядеть новая музейная экспозиция.

Эту работу координирует учёный совет музея, в состав которого входят историки, краеведы, музейные работники. Первое заседание совета прошло в июне 2008 года. На нём была принята новая концепция музея. Согласно ей здесь будет представлен обширный материал, который подробно расскажет об истории орловского края начиная с древнейших времён. На прошедшем недавно втором заседании учёного совета обсуждались

конкретные наработки сотрудников музея относительно того, каким он предстанет перед посетителями после завершения реконструкции. Обсуждение тематики экспозиции — это очень серьёзный вопрос, — сказала директор Орловского краеведческого музея В. В. Титова. — Здесь нужны грамотные, основательные подходы, поскольку без музея, рассказывающего об истории родного края, невозможно говорить о воспитании подрастающих поколений, о любви к Родине.

Разработкой нового облика краеведческого музея занимается группа дизайнеров из ОрёлГТУ. Говорить, насколько этот проект окажется успешным, пока рано, но стоит всё же отметить, что ко всему прочему он был вынесен на суд в качестве дипломного проекта и успешно защищён.

Будущая экспозиция начнётся с зала археологии (с древнейших времён до XV века). Наиболее ярко и точно о тех далёких временах расскажут подлинные предметы: керамика, оружие, орудия труда. В следующем зале, посвящён-

ном основанию города Орла, вниманию посетителей представят макет крепости, располагавшейся на месте слияния Оки и Орлика, предметы вооружения, поскольку в XVI — начале XVII веков Орёл был городом военным. Со второй половины XVII века большинство его населения составляли торговые люди. Поэтому в основу организации экспозиции трёх последующих залов был положен принцип деления общества по сословиям. В них будет рассказываться о купцах, дворянах и мещанах. Для того чтобы посетители музея могли окупиться в жизнь Орла XVII — начала XX веков, их вниманию представят одежду, личные вещи, предметы обихода, документы, книги, картины тех времён.

Затем посетители смогут перейти в залы, организованные по тематическому принципу. Первым из них будет этнографический. Такой зал нужен потому, что нынешние дети мало знают об истоках народной культуры, которая берёт начало из крестьянской среды. В зале установят часть избы в натуральную величину и образцы с соломенной крышей, как это было принято на Орловщине. Ещё одна новинка этого зала — рассказ о народных промыслах орловского края и проведение по ним мастер-классов. Любый посетитель сможет попробовать себя в гончарном искусстве, резьбе по дереву, шитью.

В отдельную экспозицию выделена история православия на орловской земле. Сделано это, чтобы посетители имели возможность приобщиться к истокам русской культуры, которая неразрывно связана с православием. Здесь гости музея узнают о крещении вятичей, о храмах и монастырях на Орловщине, духовном образовании. Один из разделов будет посвящён гонениям на Церковь в XX веке и возрождению традиций христианства в конце XX — начале XXI веков.

Антон УХИН.



РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участники долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Залоговский район, Бортновский с/с, ООО «Бортное» (старое название КСП «Алешня», кадастровый (или условный) номер 57:20:0000000:0150, уведомляются о проведении общего собрания.

Место проведения: Орловская область, Залоговский район, Бортновский с/с, д. Алешня, сельский Дом культуры. Дата проведения: 6 апреля 2010 года. Время проведения: 13.00. Форма проведения: открытое. Организатор собрания: представитель по доверенности Симонов Родион Михайлович.

Вопросы, вынесенные на повестку дня: 1. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет земельных долей.

Мельников Сергей Александрович — представитель, действующий на основании доверенности от имени 36 собственников долей в праве общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, общей площадью 8132000 кв. м, расположенный по адресу: Орловская область, Новодеревенковский район, Судбищенский с/с, ОАО «Судбищенское», кадастровый (или условный) номер 57:20:0000000:96, уведомляет о проведении общего собрания участников долевой собственности.

Общее собрание состоится: 8 апреля 2010 г. в 13.00 в здании конторы по адресу: Орловская область, Новодеревенковский район, Судбищенский с/с, с. Судбище.

Повестка дня: 1. Избрание председателя и секретаря собрания. 2. Определение местоположения части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет земельных долей.

В соответствии со ст. 34 Земельного кодекса РФ от 25 октября 2001 г. № 136-ФЗ, ст. 6, ст. 8 Закона Орловской области от 5.06.2003 г. № 331-ОЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области» отдел по управлению муниципальным имуществом администрации Троснянского района Орловской области извещает о предстоящем предоставлении в аренду следующих земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения:

— общей площадью 100000 кв. м, кадастровый номер 57:08:0010301:185, расположенный по адресу: Орловская область, Троснянский район, Троснянское с/п, вблизи с. Покровское, для ведения личного подсобного хозяйства.

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участники долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Новодеревенковский район, Глебовский с/с, территория ТИВ «Глебовское» (в границах бывшего КДП «Глебовское»), уведомляются о проведении общего собрания.

Место проведения: Орловская область, Новодеревенковский район, Глебовский с/с, около здания администрации. Дата проведения: 5 апреля 2010 г. Время проведения: 12.00. Форма проведения: открытое.

Вопросы, вынесенные на повестку дня: 1. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет земельных долей.

В соответствии со ст. 34 Земельного кодекса РФ от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ, ст. 6, 8 Закона Орловской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области» от 5.06.2003 г. № 331-ОЗ администрация Покровского района Орловской области извещает о предстоящем предоставлении в аренду для ведения личного подсобного хозяйства земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, общей площадью 2,0 га, расположенного по адресу: Орловская область, Покровский район, Даниловский сельский совет, вблизи д. Крутое.

Получить дополнительную информацию о местоположении предоставляемых участков можно в отделе по управлению муниципальной собственностью администрации Покровского района Орловской области по адресу: 303170, Орловская область, Покровский район, пгт. Покровское, ул. 50 лет Октября, д. 6, каб. 12, тел. 8 (48664) 2-12-93.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ НА ПОЛУЧЕНИЕ ПРАВА ПОЛЬЗОВАНИЯ ЖИВОТНЫМ МИРОМ

Управление по охране и использованию объектов животного мира, водных биоресурсов и экологической безопасности Орловской области сообщает, что лица, заинтересованные в получении права на пользование животным миром в Корсаковском районе Орловской области в границах: от н.п. Новомалиново по левому берегу р. Зуши вниз по течению до административной границы Новосильского района, далее — по административной границе до пересечения с автомобильной дорогой Корсаково — Новосиль и по автомобильной дороге до н.п. Парамоново, от н.п. Парамоново по автодороге до поворота дороги на н.п. Новомалиново и далее по ней до н.п. Новомалиново, общей площадью 9,1 тыс. га, в течение 30 дней со дня публикации могут подать заявку в правительство Орловской области по форме, утверждённой приказом Госкомэкологии России и Минсельхозпрода России от 22.06.98 г. № 378/400.

Документы, представленные на получение животного мира в пользование, принимаются по описи. За более подробной информацией обращаться в Управление по охране и использованию объектов экологической безопасности Орловской области, тел. 43-41-13, адрес: г. Орёл, улица Сурена Шаумяна, д. 16, с. 9.00 до 18.00, кабинет № 10.

ТУ Росимущества в Орловской области объявляет о проведении открытого аукциона (закрытая форма подачи предложений о цене) на право заключения договоров аренды объектов недвижимости, находящихся в федеральной собственности.

Лот № 1. Бензозаправка, площадью 24,0 кв. м, год постройки 1961; гараж, площадью 200,0 кв. м, год постройки 1954, расположенное по адресу: г. Тула, Привокзальный район, Косая Гора, Орловское шоссе, 99. Срок действия договора аренды — 5 лет. Начальная цена — 61680,00 руб. в год.

Лот № 2. Нежилое помещение № 7 (кухня), площадью 50,6 кв. м, расположенное по адресу: г. Орёл, ул. Тургенева, 15. Срок действия договора аренды — 363 дня. Начальная цена — 216770,4 руб. в год.

Лот № 3. Подвальное помещение № 1, площадью 83,3 кв. м, расположенное по адресу: г. Орёл, ул. Цюлковского, 1. Срок действия договора аренды — 363 дня. Начальная цена — 74970,00 руб. в год.

Лот № 4. Нежилое помещение №35, площадью 6,0 кв. м, расположенное по адресу: г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 37. Срок действия договора аренды — 363 дня. Начальная цена — 15336,00 руб. в год.

Форма торгов: открытый аукцион. Форма подачи предложений о цене: закрытая. Условия и сроки арендных платежей, необходимые реквизиты счетов: в соответствии с договором аренды.

Условия, сроки внесения и размер задатка: денежными средствами в валюте РФ до 6 апреля 2010 г. включительно: по лоту № 1 — 12336,00 руб.; по лоту № 2 — 43354,08 руб.; по лоту № 3 — 14994,00 руб.; по лоту № 4 — 3067,20 руб.

Необходимые реквизиты счета для перечисления задатка: получатель: ИНН 5715037525, КПП 571501001, УФК по Орловской области (ТУ Росимущества в Орловской области, л/с 0554А20150), р/с № 40302810500001000037 в ГРКЦ ГУ Банка России г. Орла, БИК 045402001, ОКАТО 54401364000.

Порядок, место, дата начала и окончания подачи заявок (предложений): заявки (предложения) принимаются по установленной форме по адресу: 302001, г. Орёл, ул. Красина, 7, каб. 203. Контактное лицо — Быковский Федор Александрович, тел. 8 (4862) 76-08-62. Дата начала приема заявок (предложений): 3 марта 2010 г. Дата окончания приема заявок: 2 апреля 2010 г. включительно. Время приема заявок (предложений): с 9.00 до 18.00 (понедельник — четверг), с 9.00 до 16.45 (пятница), перерыв — с 13.00 до 14.00, кроме субботы и воскресенья.

Исчерпывающий перечень представляемых претендентами документов и требования к их оформлению: указаны в аукционной документации. Срок заключения договора аренды федерального имущества: в течение 5 дней с даты подведения итогов аукциона.

Порядок предоставления аукционной документации и ознакомления претендентов с иной информацией, в том числе с условиями договора аренды федерального имущества: получить аукционную документацию, ознакомиться с дополнительной информацией можно по адресу: 302001, г. Орёл, ул. Красина, 7, каб. 203. Контактное лицо — Быковский Федор Александрович, тел. 8 (4862) 76-08-62.

Порядок определения победителя: право на заключение договора аренды принадлежит участнику, который предложит в ходе аукциона наиболее высокую ставку арендной платы. Дата проведения аукциона: 7 апреля 2010 г. Место и срок подведения итогов аукциона: итоги аукциона будут подведены 7 апреля 2010 г. в 12.00 по адресу: 302001, г. Орёл, ул. Красина, 7, каб. 203.

Ограничения участия отдельных категорий физических и юридических лиц в аукционе: не установлены. Стоимость копии аукционной документации: предоставляется бесплатно.

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участники долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Новодеревенковский район, Глебовский с/с, СПК «Ильчешский» (в границах бывшего КДП «Ильчешский»), кадастровый номер участка 57:20:0000000:167, уведомляются о проведении общего собрания.

Место проведения: Орловская область, Новодеревенковский район, Глебовский с/с, около здания администрации. Дата проведения: 5 апреля 2010 г. Время проведения: 11.00. Форма проведения: открытое. Организатор собрания: Живолуп Александр Сергеевич — представитель собственника земельного доли по нотариальной доверенности.

Вопросы, вынесенные на повестку дня: 1. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет земельных долей.

РЕДАКЦИЯ Орловская правда. Главный редактор А.Н. ТИХОМОВ. Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРПО. Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА. Ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ: по работе с читателями — 76-35-50; административной и правовой реформы — 76-11-75; экономики — 76-43-08; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательство — 76-33-64; приемная — 47-52-52; факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Илья ПОЧИТАЛИНА. Дежурный ответственный секретарь Николай ШКУНОВ. Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орёл, ул. Брестская, 6. Лицензия № 57-00054. Электронная почта: orp@rekom.ru. Интернет-версия: www.orel.ru.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ЛП № 57-00054. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орёл, ул. Ленина, 1.

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА. Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».